IpeyzonvHuk

[ eomeTpuueckas purypa,
COCTOAIIAA U3 TPEX TOUEK, HE
JIeXKAIUX HA OMHOU IPSAMOU U

COCIUHEHHBIX OTPE3KAMHM,

HA3bIBACTCA TPEYTOJIbHUKOM



TpeyronbHUKN
OblBalOT

* PABHOCTOPOHHUE pp

s PaBHOGeApeHHbIePapmndenpe
HHbIE >

* PA3HOCTOPOHHME
* OCcTpOYronbHbIe

 J[ynoyronbHbIE
e [TloAMOVIronbHbIE

yiv Y



Ecrniu oQuH U3 yaros
mpeyaoribHUKa
rnpsamou, mo
mpeyaoribHUK
Ha3bl8aemcs

NMpPsiMoy20J1bHbIM



Ecnu ece mpu
yana
mpeyaosibHUKa
ocmpsble, Mo
mpey20/IbHUK
Ha3bleaemcs

OCMPOy20JIbHbIM



Ecrniu oQuH U3 yaros
mpeyaosibHUKa
myrnou, mo
mpeyaoribHUK
Ha3blB8aemcs

myrnoya0JsibHbIM.



TpbeyaornbHUK, ece
CMOPOHbLI KOMOPO20
paeHbl, Ha3bleaemcs

pasHOCMOPOHHUM.

<



Tpbeya2ornbHUK, y
Komopozao 0se
CIMOPOHbI PasHhbI,
Ha3blBAEMCs

pasHOb6e0peHHbIM.



TpbeyaorbHUK, y
KOmopoz20o 8ece
CIMOPOHbI pa3sHhble,
Ha3bleaemcsi

Pa3HOCMOPOHHUM.



NMpsaMOYyroJsibHbIM
TPpeyroJsibHMK

N ErO HEKOTOPbLIE CBONCTBA



Li{erniu ypoka:

e 3aKpenUTh CBOMCTBA NMPAMOYTOJIbHBIX
TPEYTOJILHUKOB

* TOKA3aTh UX

* HAYYUTHCA IIPUMEHATHh HA IIPAKTUKE IIPHU
PEIICHUM 3a/1a4



I Ipsamoyzonvrbiu mpeysonbHUK *

A

KaTterT




TepMUH «rUMOTEHY32)»
IIPOUCXOAUT OT TPEUYECCKOTO
ciaoBa «hypoteinusa
(unomeiuinyosa),
0003HayYaroIIee

C(MAHYUAACA HAO YeM-T1UD0,
(CMALUBAIOWL A,

TepMuH «xkareT» IPOUCXOAUT
OT I'PEYECKOTO CJIOBA
«Kamemaoc, KOTopoe

O3Ha4alio omeec,
nepneHoOUuKyIAp




Eaunemckuu mpeyac

OTO TPEYrofibHUK C
COOTHOLLUEHNEM
CTOPOH 3 :4:5

aKTUBHO
NPUMEHANCAa Ans

MOCTPOEHUSA NPAMbIX

YINOB 3eMNeMepamMu

N apXUTEKTOpPaMMN.




Cesoticnaso 7

Cymma 08yx ocmpuix Y2106 nPAMOy207bHO20
mpeyzo1vHuka pasrna 90°

JlokazareiabCTBO:
CyMMa yIioB TpeyrojibHuKa paBHa 180° , a
npsIMOKM yrosa paseH 90° , mo3ToMy cymMma IBYyX
OCTPBIX YIJIOB IIPAMOYTOJBHOTO TPEYTOJIbHHUKA
paBHa 90° .
AABC — npsmoyronsabiii, £ C — IpsIMO¥.
[1lo TeopemMe 0 cyMMe yIIIOB TPEYTOJIbHUKA:

LA+ ZB+ £C=180° Otcroma
LA+ ZB=180°- £LC =90°,

4TO U TpeOOBAIOCH JOKA3aTh



Ceoricmee =2
Kamem NPAMOY20/1bHO20 mpey2o0ibHUKa,

Jaexcawiunl npomue y2ia ¢ 30° paeen nonoeune
2UNOMEHY3bl.

[loka3aTenbCTBO:

AABD= AABC (o nocTpoeHu1o).
[Tomyunm ABCD -
PaBHOCTOPOHHHI, B KOTOpoM £ B =
/D= ZC=60° nosromy DC=BC.
Ho AC =1/2 DC. CnenoBareibHO,
AC=1/2 BC, 4ro u TpedoBajioch
J0Ka3aTh.




Csouecmnasoe 3

Ecnu kamem npsamoyeonbHo2o0 mpeysoibHUKA paseH
NOJI0BUHE 2UNOMEHY3bl, MO Y20, 1eHCAUUL NPOMUB
amoco kamema, paseH 30°.

Hoka3aTenbCTBO:

PaccMOTpyM IIPSIMOYTOIbHBIN
TPEYTroJIbHHUK,

y KOTOporo kareT AC paBeH MOJIOBUHE

runoreny3sl BC.
Jlokaxxem, uto £ ABC=30°

[Ipunoxum k TpeyronbHuky ABC paBHBIN emy
TpeyroibHuK ABD.
60°(C\
A C
AABD= AABC (o noctpoenuto). DC=AC+AD=1/2BC+1/2BC=BC Ilonyunm ABCD -
paBHOCTOpOHHHIA, B koTopom £ B =/ D= /£ C = 60°, nosromy BA meauana, a

cienoBarenbHO U ouccekrpuca £B. Ho £DBC=60° CnenoBarensHo, £ ABC=30°, uto u
TpeOOBaIOCh JOKa3aTh.



SaO)E=NE)

Halinute yriibl paBHOOEAPEHHOIO
PSIMOYTOJIBHOIO TPEYTOJbHUKA

Cymma 08yx ocmpuix y2ioe
NPAMOY20J1bHO20 MPEY2OoabHUKA
paena 90°, m.x. mpeyzonvHuK
PaeHo0eopeHnbvlil, OCmpble Y2iibl

oyoym pasuvt no 45°

OTtBeT: 90°,45°, 45°.



1).




2)
A s56°

- B=90Y -56° =349

Z B=?



3). A

AB=?

S AB=8

/ P=? /
P=30"
/ R=? /



5).

30°

A

Haumu: BC

Omeem: BC = 7,5 cm



1).

Haiumu: Yeon CAB

Yzon CBD = 20"

m.K. yzon BDC = 70°,
90 — 70" = 20’
Yenvt CBD u ABD paenst no
YCa06uio, moz20a y2o

ABC =40°.
D c Omcroa careoyem yzon
CAB = 50"

Omeem: 50 °




2).  Haumu: yonet B, A, DCB.

Mokazamv: A ADC u A BDC -
paeHooeopeHHble

Hokazamenvcmeo: m.k. Ak ABC
PaeHo0eOpeHHbLIL U NPAMOY201bHbBLI
no yci08uio yeinvl npu ocnosanuu A u
B paenwi no 45, mozoa yzon DCB
oyoem pasen 45°, omciooa cnedyem
umo A ADC u A BDC -

paenobdeopennbvle



3amanue 1: Tecm

e 1. IIpAMOYTOJILHBIM HA3bIBAETCS TPEYTOJIbHUK,
y KOTOPOTO

a) BCE YIIIbI IIPSIMBIC;
0) ABa yria IpsIMEIE;

B) OJIMH OPSMOM yIro.

e 2. B IpsIMOYyroabHOM TPEYyroJabHUKE BCEI/Ia

a) IBa yIJia OCTPhIX U OJJUH IPSIMOM;

0) OWMH OCTPBIM yroja, OAWH MPSMOKM U OJIHH
TYIIOH YTOJI;

B) BCE YIJIBI IIPSIMEIE.



e 3. CTOpOHBI IPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJILHUKA,
00pa3yroIme OpsIMOK yroji, Ha3bIBAOTCS

a) CTOPOHAMH TPEYTOJbHHUKA;
0) KaTeTaMM TPEYTOJbHUKA;

B) TMIIOTEHY3aMM TPEYroJbHHUKA

e 4, CyMMa OCTPHIX YIJIOB MPSIMOYTOJIBHOTO
TPEYyroJbHUKA paBHA

2) 180°;  6) 100°; B) 90°.



k 5. B TpeyronbHmnke MNK
rmnoteHy3a KN paBHa
a) 20 cm
6) 10 cm

| B) 5 CM

OTBeThI 3a1aHUH TeCTA:
1. B/., 2.a/., 3. 0/., 4. B/., 5.al.



3akpenneHne n3y4yeHHoro marepmana

* Ne 255, 259.



[TlonBenem uTor:

-Cymma 08yx ocmpuix 2108 nPAMOY20;1bHO20
mpeyzoavHuka pagua 90°
-Kamem npamoyzonvnozo mpeyzoivnuka ,

Jaexcauiuil npomueg yaia 6 30° pasen nonosumne
2UNOMEHY3bl.

-Ecnu kamem npamoyzoioHo20 mpeyzonbHuKa
PaeeH nooeune 2unomeHy3vl, mo y2o.i,
Jlexdcauiuil npomue Imo2o kamema, paeen 30°.



[ A BCe NnOHAN U MOry AoKasaTb Bce
CBOMCTBA.

[ A Bce noHsaAN n Mmory AoKasaTb
HeKoTopble CBOUCTBA.

0 Ona nonHOro noHMMaHuUsA MHe
HeobxoaAMMO NOBTOPUTbL TEMY AOMaA.

0 A Huyero He NOHAN.
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